



Република Србија  
Републички секретаријат  
за јавне политике

Број: 011-00-50/2022-02  
15. новембар 2022. године  
Влајковићева 10  
Београд

**МИНИСТАРСТВО ФИНАНСИЈА**

БЕОГРАД  
Кнеза Милоша 20

**ПРЕДМЕТ:** Мишљење на Нацрт закона о изменама и допунама Закона о доприносима за обавезно социјално осигурање

Дописом број: 011-00-949/2022-04 од 9. новембра 2022. године доставили сте Републичком секретаријату за јавне политике на мишљење Нацрт закона о изменама и допунама Закона о обавезном социјалном осигурању (у даљем тексту: Нацрт закона) са Образложењем и Анализом ефикасности прописа.

У даљем тексту наводимо примедбе на достављени извештај о спроведеној анализи ефеката прописа.

У оквиру одговора на питања која се односе на анализу постојећег стања, предлагач је пропустио да образложи који су до сада уочени проблеми, односно узроци и последице у вези са пословањем лица која остварују уговорену накнаду (од ауторских и сродних права на које се порез плаћа самоопорезивањем, као и по основу уговорене накнаде за извршени рад на које се порез плаћа самоопорезивањем) и зашто је неопходно да се предметна област на предложен начин уреди.

У оквиру одговора на питања из Прилога 3. Уредбе, која се односе на утврђивање жељених циљева, било је потребно одредити прецизне, мерљиве и временски одређене циљеве који се постижу доношењем закона (на пример: повећање запошљавања или убрзање привредног раста), као и показатеље учинка на основу којих је могуће утврдити да ли је дошло до остваривања утврђених циљева (односно почетну и циљну вредност показатеља, рок за достизање и извор провере), како би се током спровођења закона и вредновања учинка, прецизно утврдили стварни ефекти које предложена законска решења производе у пракси.

У одговорима на питања из Прилога 5. Уредбе, која се односе на анализу финансијских ефеката, предлагач је пропустио да прикаже какав ће ефекат имати предложено решење које се односи на смањење стопе доприноса за обавезно пензијско и инвалидско осигурање са 25% на 24% на буџет Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање. Такође, предлагач је пропустио да прикаже какав ће ефекат на буџет Републике Србије увођења нових решења која се односе на основице за доприносе за лица која остварују уговорену накнаду.

На основу чл. 47, 48. и 49. Уредбе о методологији управљања јавним политикама, анализи ефеката јавних политика и прописа и садржају појединачних докумената јавних политика („Службени гласник РС”, број 8/19), Секретаријат је мишљења да Нацрт закона **садржи делимичну анализу ефеката.**

Овом приликом, подсећамо предлагача да је у обавези да током припреме нацрта закона и уредби, спроводе консултације са свим релевантним субјектима, (укључујући

друге државне органе, релевантна удружења, стручну јавност) и другим заинтересованим странама, на начин којим се обезбеђује отвореност и делотворно учешће јавности у том процесу, у складу са чланом 77. Закона о државној управи („Службени гласник РС”, 79/05, 101/07, 95/10, 99/14, 30/18 - др. закон и 47/18). Поред тога, Одлуком о успостављању Портала „е-Консултације („Службени гласник РС”, број 62/21), прописано ја да сви надлежни органи државне управе имају обавезу да, у складу са прописима којима се уређује плански систем и систем државне управе у Републици Србији, благовремено и у потпуности на Порталу „е-Консултације” објављују све релевантне информације о консултацијама и јавним расправама које спроводе у оквиру своје надлежности.

директор  
Бојана Гошин

